

# 网上办 掌上办 自助办 莲都区行政服务中心线上线下做好疫情防控

本报讯(记者 叶浩博 郑佳全 通讯员 朱琪映 陈丽芳)宣传推广 网上办 掌上办 自助办 模式,引导群众通过浙江政务服务网、浙里办 APP 等线上平台自助办事。近日,作为服务企业群众 一线阵地的 莲都区行政服务中心疫情防控工作迎来新挑战,在线上线下打响了疫情防护战。

莲都区行政服务中心积极开展疫情防控研判工作,及时调整新冠肺炎疫情防控工作领导小组,制定完善《莲都区行政服务中心新冠肺炎疫情防控工作应急预案》《莲都区行政服务中心疫情防控流程图》,确保疫情防控和政务服务保障工作有章可循,有序有效同时推进。

办事大厅严格落实健康码和行程卡联动核查、测温、戴口罩等防疫措施,并于大厅入口处设置疫情防控咨询台,确保办事、防疫两不误。针对没有智能机或不会操作的老年人等群体,区行政服务中心配备健康码 ETC 机具,可直接刷身份证进行健康码查验。办事大厅每日对公共区域及设施设备进行定时消毒,窗口工作人员均完成全程疫苗接种,打造全天候安全办事环境。

瑟瑟寒风中,办事大厅外的 红马甲 格外引人注目。据了解,这是针对行程卡带星号,且未持有社区证明或 48 小时内核酸检测阴性结果的办事群众,专门成立的 红色代跑团 志愿者队伍。中心每天安排两名代办员,专岗专责,开展代跑代办服务。通过了解群众办事需求、收集预审办事材料等,代办员以代跑的形式进入大厅完成办事手续,有效破解特殊群众无法顺利进入大厅办事的窘境,以此提供更加便民亲民、体己暖心的政务服务。

在疫情防控的重要时期,区行政服务中心积极引导 不见面服务,以一机一网 作为技术支撑,宣传推广网上办 掌上办 自助办 模式,引导群众通过浙江政务服务网、浙里办 APP 等线上平台自助办事,或就近选择覆盖全区各乡镇(街道)的 24 小时综合自助机办理有关事项。同时,办事大厅所有窗口均提供免费邮寄服务,防疫期间提倡群众选择邮寄送达、智能交换柜等方式领取相关证件,最大程度避免人员聚集以及非必要接触。

为有效保护市民朋友和工作人员健康,确保政务服务不断档、不降质,区行政服务中心从民需实事出发,以小细节铺设大屏障,全力打响疫情防护战。莲都区行政服务中心相关负责人表示,下一步,该中心将持续严格落实防疫举措,在疫情常态化防控的特殊语境下,为企业、群众提供更精准、更便利、更人性化的政务服务。



在深入开展学习贯彻党的十九届六中全会精神 六讲六做 大宣讲、丽水之干 大践行活动中,市文广旅体局结合工作实际,从小切口入手阐述大道理,以小专题解读大理论,让全会精神进文化场馆、进乡村阵地、进云端网络、进文化市场、进景区景点、进旅游企业。图为宣讲员在莲都区古堰画乡景区宣讲全会精神。

记者 钟根清 通讯员 林巍 摄

## 松阳为开放式小区 把严 防疫门

本报讯(记者 郭真 通讯员 阙于越)在当前复杂严峻的疫情形势下,小区作为人口密集、人流集中的重要区域,做好疫情防控工作尤为重要,尤其是开放式的老旧小区,如何守好 小门 成了各地着力解决的问题。为此,松阳县各社区街道积极通过临时党支部,发动党员、群众,有针对性地把好开放式小区的 防疫门。

松阳县城的江南豪园小区是一个开放式小区,由于缺少物业管理,疫情防控工作面临着巨大的压力。

为加强该小区的疫情防控管理,松阳西屏街道随即组建了临时党支部,发动党员、志愿者,并联合业委会成员,组织了红马甲队伍,接管了江南豪园小门管理工作。

这段时间,大批志愿者全天候在岗在位,对进入小区的人员、车辆进行登记,做好进出人员体温检测。同时,他们还在小区内积极张贴疫情宣传资料,向每一位小区来访者分发防疫告知书,全力筑牢疫情防控坚强屏障,营造人人参与防控的良好氛围。

我们这种老旧小区都是开放式的,平时人员出入比较难管理,尤其是当下疫情形势那么严峻,小区的业主都有些担心。好在有这些可爱的志愿者帮我们守好 小门,有他们在我们就感觉放心多了。家住江南豪园小区的李大爷边说边向志愿者们竖起了大拇指。

除此守好 小门 外,街道还会组织人员,定期对小区的电梯、楼道、游乐健身场所等公共区域进行消杀,进一步织密织牢疫情防控安全网。

据了解,目前,松阳县城类似江南豪园小区这样的开放式小区都已经采取了严格的疫情防控措施,大批党员干部及社区街道工作人员坚守一线,与小区的志愿者们一道,共同把严 防疫门。

另外,连日来,为织密疫情防控排查网,松阳各社区也积极与当地派出所、卫健疾控等部门密切配合,在各小区检查是否安排专人在主要大门进行体温监测、健康码核验登记,是否实行人员一人一档实名登记,防疫物资是否准备充足,重点区域是否消毒到位等内容,严控疫情传播风险。

无论是开放式小区还是封闭式小区,我们都将根据分类管控做好防控措施,进入小区人员全部要求 三码联查 加测温、戴口罩。目前,整个西屏街道辖区总共排查了中高风险所在地区回来的约 1600 人。松阳西屏街道社会事务综合服务中心主任许云芳告诉记者。

## 模拟法庭进校园

日前,青田县江南实验小学开展了模拟法庭进校园普法教育活动。活动中同学们扮演了审判员、辩护人、原告以及被告人等法庭上的各类角色,按照刑事诉讼程序,认真模拟法庭调查、法庭辩论,被告人最后陈述,当庭宣判等庭审环节,让学生沉浸式体验庭审现场,切身感受法律的庄重威严、公平公正,在潜移默化中增强法治观念,提升其分析、判断、辨别是非的能力。

记者 雷宁 特约摄影记者 张永益 摄



## 云和筑牢交通运输疫情防线

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 吴梓嫣 雷清苗)进出站口的防疫措施落实到位了吗?候车厅、客车车厢等重点区域是否有按规定做好消毒工作?连日来,云和筑牢交通运输行业疫情防线,云和县交通运输局综合行政执法队迅速行动,对照管控规范标准,落实防控措施,积极做好交通领域疫情防控工作,坚决筑牢生命安全防护网。

疫情防控工作绝不能掉以轻心,必须做到全方位、无死角、无漏洞,切实把好客运一线疫情防护关。县交通运输综合行政执法队

相关负责人介绍,除了按时对县汽车客运中心进行疫情防控专项检查外,该执法队还定期走访全县范围内货运物流企业,全面排查企业内货运司机是否有往返中高风险地区,并要求企业负责人每天填写健康信息登记表,及时反馈相关数据,从严从紧加强疫情防控工作,对交通在建工程进行全面检查,要求各在建工程备全防疫物资,严格执行施工场地每日全面消毒,出入测温登记,主动排查人员、对风险人员实行第一时间报告等,确保疫情防控不出纰漏。

此外,该县组织执法力量重点

加强出租车防疫督促检查,提醒乘客做好个人安全防护措施,督促出租车驾驶员自觉落实防疫要求。同时,全县定期组织从业人员开展核酸检测,截至目前,累计组织客、货运从业人员参与检测 380 余人次,检测结果均为阴性。

交通运输执法一线点多线长面广,是疫情防控的主战场之一。下一步,我们将加强对辖区道路水路运输企业疫情防控常态化检查,坚决完成各项疫情防控工作任务,毫不松懈、从严从紧,全力打好疫情防控阻击战。云和县交通运输局综合行政执法队相关负责人表示。

## 油竹街道利用快递包裹开展疫情防控宣传

本报讯(记者 叶江 通讯员 叶佳霖 项沁豪)油竹街道呼吁戴口罩 勤洗手 少聚集 来青返青请扫描下方二维码 指挥部咨询电话 6830233。最近,青田县油竹街道不少居民收到快递时,发现包裹上张贴了醒目的疫情防控宣传单。这是该街道利用快递包裹开展零距离疫情防疫宣传,把快递包裹变身流动宣传单,让群众在收到快递包裹的同时,也收到了疫情防疫宣传。

在青田快递共同配送中心,浙江鑫汇供应链有限公司的工作人员正在将一张张印着疫情防控的宣传贴纸张贴在还未配送的快递包裹上,这样一来,一件件快递包裹摇身一变成了 疫情防控宣传员,再由快递小哥将防疫知识送货上门。与此同时,还将涉及浙江省入境人员信息预申报平台、来青返青申报表二维码、联系方式的宣传贴纸张贴在快递配送车上,这些车辆化身疫情防控流动宣传车,为市民普及相关知识。

作为一名物流供应链的负责人,同时也是一名基层党支部书记,我第一时间响应号召,结合自身快递行业资源优势,利用我们供应链旗下快递品牌多、网点多,每日快递流量大的特点,积极开展防疫宣传工作。浙江鑫汇供应链有限公司负责人王发旺表

示,希望自己代表的企业能够在这次疫情防控阻击战中贡献自己的一份力量。

前不久,我省宁波、绍兴和杭州三地相继出现点状疫情,为此,油竹街道未雨绸缪,利用快递包裹走千家进万户的特点,牵头设计了疫情防控八个注意事项的疫情防控贴纸,在不接触市民的同时零距离开展疫情防控宣传。

据统计,此次印刷共约 5 万余张宣传贴纸。下一步,油竹街道还将继续创新工作方法,强化疫情防控宣传引导,拓展宣传覆盖面,增强广大群众疫情防控意识。

## 青田 24 位 红色楼栋长 坚守疫情防控 最后一米

本报讯(记者 曾翠 叶礼标 通讯员 叶佳霖)王奶奶在家吗?您孙子是不是在绍兴啊。现在新冠肺炎疫情紧张,您要注意防护,不要串门,加强清洁和消毒。昨天中午,青田县瓯南街道水南社区楼栋长朱育光趁着午饭时间,挨家挨户走访楼栋的居民,了解住户家庭成员变动情况并登记在册。

朱育光是青田县瓯南街道水南社区 24 位 红色楼栋长 之一。这支由党员组成的楼栋长队伍成了该街道的疫情防控主力军,有一

空就穿梭在各个楼栋间进行防疫宣传。

水南社区共管辖 11 个小区 5686 户 11000 名居民,其中无物业小区就有 3 个。在进入常态化疫情防控的关键期面临着排查人力不足的问题。楼栋长们对小区和居民都熟悉,今年 11 月份,辖区居民择优推选了 24 名责任心强、政治素质高的党员当选红色楼栋长。

陈伯葱是爱丽丝特小区的楼栋长。年过七十岁的她笑着说:我们虽然带 长,但却不是 官。像我

们这个年龄,家里也没什么事,就想着能发挥余热给防疫出一份力。

我们采取分楼栋作战,社区吹哨,楼栋值守,党员干部报到的方式进行。瓯南街道水南社区党委书记蔡双双表示,楼栋长主要负责进出楼栋人员登记、劝阻外来人员进入、劝导居民进出佩戴口罩、对进出人员进行体温检测、配合社区做好排查和居家观察工作、检查劝阻外来非工作车辆,做好疫情防控宣传引导这七项工作,坚守居民疫情防控 最后一米。

## 进村入企访遗址 田间地头话精神 竹口青年党团员 一线宣讲全会精神

本报讯(记者 杨敏 见习记者 吴怡庆 通讯员 吴郑杰)党的十九届六中全会,全面回顾了党成立百年来,带领人民从站起来、富起来再到强起来的奋斗史。这一点,我们大家都是见证者、参与者,也是受益者。近日,庆元竹口浙江鸿星文具有限公司车间里传出 红音,竹口镇党政综合办公室主任陈秋萍,用身边的实际变化,向企业员工宣讲党的十九届六中全会精神。

为深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神,引导广大群众把思想和行动统一到全会精神上来,竹口镇抽调红色根脉示范样板党建联盟的 15 名党团员青年,组成了宣讲团,宣讲员们进企业、入村庄、访革命遗址,在田间地头、厂矿企业,用 青年 的语言,讲述百年大党的 好故事,在竹口大地绘就了一道靓丽的风景线。

在竹中村便民服务中心,市级选调生、竹中村党支部书记记樊琪琦,结合村里发展形势和群众关心的小事,通过通俗易懂的宣讲方式,讲述了中国共产党百年历程创造的四面伟大成就、百年奋斗带来的四个改变等内容,受到村干部和村民的好评。

我深感我们的幸福生活来之不易,那是众多革命先辈抛头颅洒热血换来的,我们年轻一代一定要铭记历史,感恩先烈,把精气神贯穿到日后的工作中。在红军桥旁,镇纪检书记吴松平结合竹口战斗的红色岁月,把党的新思想、新政策讲到大家心坎上。

刚入职不久的人才引进干部唐明,通过简洁朴实的语言,向村干部们进行宣讲,并围绕群众普遍关心的生态文明建设、乡村振兴战略、乡村旅游开发等热点话题与大家互动交流。

对我们来说,就是要不断打响甜桔柚的品牌影响力,让绿水青山进一步变成金山银山。在竹口镇黄坛村的枫树垄家庭农场,竹口镇团委负责人吴郑杰和选调生吴明杰,结合一件发生在身边的事,向农户们把全会精神深入浅出地讲明白、讲透彻。

据了解,在开展一线宣讲前,该镇还组织了集体备课,对青年干部的宣讲主题、思路、方式进行指导。截至目前,宣讲团已开展宣讲 23 次,受众 700 余人。

贯彻落实六中全会精神

## 凝聚检企党建合力 护航高质量发展

### 市检察院与浙江交控丽水水公司开展党建合作

本报讯(记者 曾翠 见习记者 江敏 通讯员 高林 曾珍)为进一步强化检企合作,凝聚党建合力,12月24日上午,丽水市人民检察院第一党支部与浙江省交通集团浙江交控丽水水公司党支部举行党建联建共建签约仪式。今后两个党支部将在党务、业务、廉洁等方面开展合作,互学互促,增强党建工作的创造力、凝聚力、战斗力。

此次党建合作将按照 党建引领、服务大局、优势互补、共同提高 的原则,通过联结共建学习交流平台,分享工作资源、交流工作经验、解决实际问题等。两个党支部将发挥各自优势,探索党员授课、业务交流、队伍共建、互促发展等机制,实现党组织建设与单位发展良性互动,党风廉政建设相互监督,达到 推动发展、服务群众、凝聚人心、清廉和谐 的目标要求。

浙江省交投控股集团有限公司是浙江省交通投资集团有限公司全资子公司,是浙江交通集团土地资源整合和投资经营平台,经营范围涵盖地产开发、商业运营、资产管理、物业服务、供应链管理、酒店经营等领域。浙江交控丽水水公司组建于 2020 年,目前在丽水全资在建项目 3 个,合作项目 1 个。

丽水水公司党支部成立以来,全面加强党史学习教育,坚持贯彻落实党的领导核心作用,认真贯彻落实上级党委文件和会议精神,以规范党内政治生活为重点,以助推项目建设为主要目标,以提高党员干部素质为根本,全力夯实党建工作基础,创新党建工作方法,全面提升党建工作水平。

今天两个党支部结对共建,是我们浙江交控进一步深耕丽水迈出的重要一步。我也希望丽水市人民检察院多给丽水水公司加强党风廉政建设指导和法纪警示教育,助力公司营造风清气正的良好政治生态。浙江交控党委书记、董事长李宗圣说。市检察院负责人吕献表示,检察机关作为国家的法律监督机关,抓好党的建设,重任在肩,责无旁贷。依托党建合作,可以实现活动平台共建、工作资源共享、思路经验共融,凝聚检企党建合力,司法护航浙江交控丽水水公司高质量发展。

# 欢迎刊登 《丽水日报》 广告

联系电话:

0578-2117788  
2128242  
2121176(传真)

地址:

丽水市中山街126号



值班编委	丁小伟
夜班主任	李敬民
审读	陈琳 陈良东
夜班编辑	潜艺之
二、三、四版校对	吴芬芬
夜班美编	王少剑
广告校对	蓝小花
电脑组版	
一、五版	李红伟
二、三、四、六版	余黄莹
七、八版	徐晶